



Sentida y edificante alocución De la estancia del Caudillo en tierras andaluzas

Significado de una crisis

Por J. AGERO

La crisis ministerial habida en Francia, nos induce a pensar en el principio inexorable de descomposición que en su fondo llevan las democracias. La política del demos que en cualquier situación de la vida nacional presupone una remora para la solución de los asuntos públicos, es un obstáculo difícilmente salvable en la guerra, máxime cuando las causas que le han motivado, por su inconsistencia, pueden ser objeto de controversia. Prueba innegable de esa imperiosa necesidad de unidad en la autoridad del Gobierno que dirige la lucha, la encontramos en la indefectibilidad con que las naciones, en ese decisivo trance de su existencia, invisten a sus gobiernos de máximos poderes que arrojan por la borda los más indeclinables principios de una pseudo-libertad.

Francia empieza a sentirse molesta ante el hecho de la guerra. No fortalecida en su voluntad por una motivación que justifique el cruento sacrificio, busca en el cambio alivio a su dolorosa postura. Caso éste que a diario vemos operarse en la vida normal del individuo: cuando la fatiga o una mala posición anquilosan o entorpecen sus movimientos en un incesante cambio de postura intenta hallar alivio para su dolencia. Pero hay casos en los que las continuas mudanzas no pueden producir consuelo porque el mal se halla enraizado en el individuo.

También Francia, enfrentada con la guerra en unas condiciones internas que ciertamente no son las más favorables —paralela su situación a la que hubo de sufrir España antes de que la espada de Franco cortara el mal de raíz— mira la trayectoria a seguir en la lucha, y siente ya fatigadas sus energías en el principio del camino. «Variemos de postura, a ver si encontramos una mayor agilidad en nuestros movimientos», se dicen los franceses con ese gesto cansado que caracteriza la indecisión. Pero la vacilación seguirá coronando todos sus actos y ella acabará precipitándole en la ruina.

Francia no se encuentra ahora ni ante el enemigo victorioso que avanza sobre su territorio, amenazando su independencia como en 1870, ni tampoco ante el rival de 1914 que, por la misma derrota de Sedán, suponía para ella un enemigo de vieja tradición. Hoy empiezan a sospechar los franceses que más allá del Rhin, pueden encontrar un amigo y que no será precisamente Francia la que salga ganando al comprometer su existencia por defender la pervivencia en el mundo de la hegemonía inglesa.

Por eso Francia, piensa, vacila, cambia antes de emprender la guerra a fondo... Y así, se podrá ir capeando un temporal político pero nunca sortar los escollos arriesgadísimos de una guerra.

gen actualmente al mundo y conjuró a los hombres a conformarse a las virtudes cristianas enseñadas por el Divino Redentor, único remedio —añadió— para el desorden moral, social y económico que sufren todas las naciones. El Papa recordó que el cristianismo asegura a los que le practican los beneficios de la paz, y terminó deseando a todos los hombres que posean estos bienes espirituales, en espera del día en que el mundo se reconcilie consigo mismo y las fuerzas del mal sean disipadas con la ayuda de Dios.

Después de la celebración del oficio, el Santo Padre salió del santuario para visitar la Exposición de las santas reliquias de la Pasión, expuestas en la logia de Santa Verónica. La salida del Papa dio lugar a una vibrante manifestación de devoción y entusiasmo por parte de la multitud.

EN JEREZ DE LA FRONTERA VISITO LA GRANJA EXPERIMENTAL AGRICOLA

JEREZ DE LA FRONTERA.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha realizado una visita detenida a la Granja Experimental Agrícola de Jerez de la Frontera. Llegó procedente de Sevilla y le acompañaban, además de los jefes de las Casas Civil y Militar, señores Muñoz Aguilar y general Moscardó, los ministros de Agricultura, Industria y Comercio, Educación Nacional, Obras Públicas y el vicesecretario del Partido; el teniente general, jefe de la segunda región militar, don Fidel Dávila Arondo, y otras personalidades.

Esperaba al Jefe del Estado en la Granja Experimental Agrícola, el director general de Agricultura y el consejero nacional, don Manuel Goitia; consejeros nacionales Julián Pematín y Joaquín Bernal, y los ingenieros García de Angulo, Fernández de Bobadilla, Camacho e Ivison y personal subalterno.

Seguidamente se organizó la visita a los campos de demostración. Al llegar a los campos protegidos, donde se encuentran los híbridos de primera generación, el señor Goitia explicó detenidamente cómo se efectúan las hibridaciones entre variedades de trigo y los fines que con ellas se persiguen.

El Generalísimo prestó gran atención a las explicaciones e hizo atinadas observaciones que pusieron de relieve el interés que siente por la investigación agrícola y por todo aquello que pueda redundar en beneficio de la economía nacional. A continuación visitó los campos de multiplicación y adaptación de nuevas variedades.

También visitó detenidamente los cuadros de multiplicación de los híbridos en séptima generación, que por haber demostrado interesantes características de productividad y resistencia a los accidentes y enfermedades, han sido elegidos para ser lanzados al gran cultivo.

Igualmente recorrió los campos de ensayo de variedades de lino para la obtención de fibra y grano, así como la de comparación de productividades de variedades de macices, hojás de trébol, etc.

Al mismo tiempo, el director general le explicaba la organización de la distribución a los agricultores de las simientes seleccionadas por mediación de los colaboradores, que son aquellos labradores que, por su celo y escrupulosidad, se hacen acreedores de la confianza del Estado.

El Caudillo elogió grandemente a esta organización, que tan directamente tiene en contacto a los agricultores con los centros de alta investigación.

Una vez terminada la visita a los campos de demostración, el Generalísimo, acompañado por los técnicos, escuchó las explicaciones de ellos en el laboratorio de Cerealicología, realizándose en su presencia ensayos de molturación de trigos y análisis físico-químicos de las harinas, que ponen de relieve sus características harino-panaderas, como complemento de los estudios verificados en los campos.

Terminada la visita a la Estación de Cerealicología, pasó a la de Viticultura y Etnología, comenzando por los campos de ensayo de vides americanas injertadas en las del país, donde se siguen los estudios de adaptación, resistencia, etc., de las distintas variedades.

En los pabellones de dicha Estación recorrió el laboratorio comercial. Aquí se le explicaron los trabajos que en él se realizan con los vinos destinados tanto al mercado interior como exterior.

Luego pasó al laboratorio de investigación, donde le fueron explicados los procesos seguidos en la selección de levaduras y fines perseguidos, examinando el Caudillo, al microscopio, algunos de ellos, así como también sus reproducciones gráficas.

Los técnicos dieron también aquí al Generalísimo toda clase de detalles sobre el sentido de vuestra edificación espiritual. Sed todos y totalmente de Dios, sacerdotes diocesanos, colaboradores admirables de nuestro Prelado. Recibid nuestra gratitud, mantened el depósito y la fe de nuestro pueblo, realizad completamente vuestro ministerio y mientras podáis, resignada y amorosamente, confiad en Dios.

E implorando la protección de nuestra Madre la Virgen Santísima, damos a todos de corazón nuestra bendición pastoral.

Firmado Isidro, cardenal Gomá, y Tomás, arzobispo de Toledo.

Toledo, 22 de marzo, Viernes Santo 1940.

penas, el sentido de vuestra edificación espiritual. Sed todos y totalmente de Dios, sacerdotes diocesanos, colaboradores admirables de nuestro Prelado. Recibid nuestra gratitud, mantened el depósito y la fe de nuestro pueblo, realizad completamente vuestro ministerio y mientras podáis, resignada y amorosamente, confiad en Dios.

E implorando la protección de nuestra Madre la Virgen Santísima, damos a todos de corazón nuestra bendición pastoral.

Firmado Isidro, cardenal Gomá, y Tomás, arzobispo de Toledo.

Toledo, 22 de marzo, Viernes Santo 1940.

El día de Viernes Santo, uniendo los agudos dolores de la grave dolencia que padece el venerado Cardenal Gomá a los indecibles tormentos de Jesús Crucificado, que se conmemoraban ese día, sobreponiéndose a su estado y dando una emocionante nota de serenidad varonil y santa resignación cristiana, ha querido el virtuoso Prelado despedirse de sus diocesanos, al sentir que su vida se apaga, para dirigirles los últimos consejos y exhortaciones sobre la futilidad de la existencia humana y la vanidad de la vida.

«Qué emocionante actitud la que muestra el Prelado moribundo enfrentándose con la muerte y haciendo imposible y sereno saludables consideraciones sobre la única Verdad que interesa al hombre, cuyo destino señala con claridad precisa en las sublimes frases de su carta que denota asombrosa lucidez excepcional en el trance angustioso en que se halla el sabio Arzobispo de Toledo! Este acto del Cardenal Primado en su lecho de muerte recuerda el tránsito tranquilo y envidiable de los grandes Santos.

La voz del ilustre Purpurado, emitida en los mismos umbrales de la eternidad, debe hallar eco en los corazones de todos los españoles, a todos los cuales toca reflexionar seriamente sobre las palabras que directamente se dirigen a los sacerdotes y fieles toledanos, pero que por la dignidad primordial del enfermo Cardenal son extensivas a todos los católicos de España.

La vida es humo sin solidez, sin consistencia, que se escapa de nuestras manos cuando más nos aferramos a ella. Pero nuestra vida ha sido valorizada por Jesucristo, que tomó nuestra carne y con su Sangre divina nos ha redimido. Y esta nuestra carne y estos nuestros huesos humillados por las miserias, humillados por los pecados, humillados por los defectos, humillados por los dolores, por las enfermedades y por la misma muerte, serán levantados, serán resucitados, serán glorificados por el Juez Supremo de vivos y muertos.

He ahí la verdad irrefutable y tremenda que se ve con asombrosa diafanidad en los últimos momentos de la vida, de los que pende la eternidad para el hombre, pero que desgraciadamente pasa inadvertida para muchos mortales ofuscados por el oropel fastuoso del mundo durante los breves y rápidos minutos de salud.

Redoblemos nuestras plegarias al Señor de las misericordias por la memoria del egregio Prelado y que sus paternales consideraciones y consejos nos sirvan de orientación constante en nuestras conductas y comportamiento cristiano, puesto que importa mucho caminar con paso seguro en rumbo a nuestro destino eterno.

EN EL LECHO DEL DOLOR

El Emmo. Cardenal Primado de España, doctor Gomá, dirige a sus diocesanos una emocionante Carta Pastoral

Enseñanzas y consejos sobre el valor efímero de la vida

TOLEDO.— El cardenal Gomá acaba de escribir una pastoral despidiéndose de sus diocesanos, que dice así:

«En este momento solemne de nuestra vida, cuando la mano del Señor nos prueba con dolorosa enfermedad, viene a nuestra conciencia con acento imperativo la recomendación de San Pablo a Timoteo: «Attende tibi et doctrinae». En virtud de este imperativo deber pastoral, después de entregarnos rendidamente en manos de la Divina Providencia confortados por los auxilios espirituales de nuestra santa religión, Nos sentimos movidos a coronar nuestra labor eclesíastica con una efusiva y sencilla consideración sobre el valor de la vida, cuando ya la nuestra personal se ilumina con resplandores de eternidad.

Nuestra vida, amadísimos diocesanos, es de Dios; de Dios somos mientras vivimos y cuando morimos; Dios dispone libérrimamente de este don precioso que nos ha concedido que es la vida. Llega un momento prefinido por la Divina providencia en que Dios corta—como lo hace el tejedor con su hebra—el hilo de nuestra vida.

Es cosa fuerte, amadísimos hijos, verse de repente privado de fuerza e impedido de llevar a cabo los proyectos que anhelábamos. Nosotros debemos confesarlo con toda sinceridad como testimonio que corrobora experimentalmente la asertación del Espíritu Santo. Hemos sentido en cierta manera la sorpresa de lo inesperado: «Dum adhuc ordire succidit me». Cuando contábamos con todo vigor y nos dedicábamos intensamente a las tareas de nuestro go-

bierno pastoral y a los gravísimos intereses espirituales de índole nacional, hemos quedado reducidos a inactividad casi absoluta, torturados por dolores agudísimos. Acatamos en todo la divina voluntad y bendecimos al Señor, dejándonos totalmente a merced de su beneplácito.

La vida humana, mirada desde estas alturas, aparece bien mezquina y esta es una lección que quisiéramos inculcaros con fuerza. Nadie ha definido mejor la vida que el Espíritu Santo en los escritos apóstólicos donde se dice que la vida es «humo que permanece un momento y muy luego se disipa».

Humo es sin consistencia, sin solidez, y como humo se escapa de nuestras manos la vida cuando nos aferramos a ella. No obstante nuestra vida, tan mezquina de suyo, ha sido valorizada en Jesucristo y por Jesucristo. En nuestros dolores recordamos con particular devoción la profecía de Isaías acerca de Jesús: «Tomó sobre sí nuestras dolencias y cargó con nuestras penalidades». En virtud de esta solidaridad del género humano con Jesucristo, la vida de nuestra cabeza, que se trasfiere por todos los órganos del cuerpo místico, llega a manifestarse hasta «en Nuestra carne mortal», con frase vibrante del apóstol, dejando la dulce esperanza de que «Exultabunt ossa humiliata». Regalo consolador, amadísimos diocesanos, es contar con Jesucristo nuestro mediador, propiciación por nuestros pecados, esperanza, vida de todo nuestro ser. Por El hasta nuestros miembros torturados por el dolor y maldichos por la enfermedad, reciben un hálito de vigor y de vida sobrenatural que trasciende con infinita ventaja a todos los humanos remedios.

No queremos terminar esta efusión paternal de nuestra alma sin exhortaros, venerables sacerdotes y amados fieles, a que viváis el sentido espiritual de la vida. Nosotros volvemos nuestra mirada en profundo examen de nuestra actuación pastoral y reconociéndonos deudores de inmensos beneficios a Dios Nuestro Señor, la resumimos en esta frase de la Sagrada Escritura: «Vitam et misericordiam tribuisti mihi». Una vida larga e intensa y una misericordia sin límites ni medida.

De ambas estamos inmensamente reconocidos. Sin pretender justificar en nada nuestra conducta, sirva con todo de descargo en las deficiencias y equivocaciones que hayamos sufrido la rectitud de intención con que siempre procuramos proceder, y si en algo de nuestra intensa actividad se dió gloria a Dios y se logró el bien de España, dénselas gracias a Dios y sirva ello de estímulo como nos sirve de consuelo en estas horas. A este consuelo se une el que nos proporciona la benevolencia de nuestro Santo Padre el Papa, a quien rendimos en nuestra enfermedad el homenaje de veneración que en todo momento le hemos profesado, la delicadeza del jefe del Estado español y de su Gobierno, la fraternidad del Episcopado y las oraciones de los buenos católicos.

Y vosotros, amadísimos diocesanos, confiados por la Divina Providencia a nuestro desvelo, sabed que estamos identificados con vosotros, habiendo procurado en nuestra enfermedad intensificar, ya que no con el trabajo al menos con las

El resurgimiento de España, apreciado por un ilustre periodista italiano

Se encuentra actualmente en España, como enviado especial del «Giornale d'Italia», Luigi Pomé, el excelente periodista italiano que fué uno de los primeros enviados especiales de la gran prensa del país hermano durante nuestra guerra de liberación, la cual siguió paso a paso, como un legionario más, siempre en primera línea, siendo herido en dos ocasiones y mereciendo por su valor brillantes recompensas. Luigi Pomé, gran amigo de España, que conoce ya desde 1912 y a la que no ha dejado de venir anualmente, desde entonces, haciéndola objeto de sus agudos artículos y de su clara visión se propone permanecer en nuestro país algún tiempo para estudiar a fondo su resurgimiento y su evolución revolucionaria.

En su primera correspondencia, enviada desde Madrid y recientemente aparecida en «Il Giornale d'Italia», Luigi Pomé, ha procedido a un amplio examen de las numerosas pruebas de vitalidad que ha observado en España tanto en el campo material como en el espiritual. Luigi Pomé ha notado el intenso trabajo que se va desarrollando desde un año a esta parte y cita ejemplos elocuentes: reconstrucciones de carreteras y edificios, industrias prósperas que aumentan en número, obras sociales como las casas para trabajadores de Comillas, resurgimiento de la cinematografía, del libro y del arte, y concluye con esta su primera impresión:

«El marxismo ha hecho una bárbara hoguera con parte del patrimonio nacional que la desprecupada democracia había ya hartamente menguado o echado a perder. Democracia y marxismo habían hecho, además, algo peor que el derramar la sangre española: habíanla envenenado.

Hay, por tanto, que reorganizar y reconstruir; hay que recuperar medio siglo, lo cual supone ya un trabajo impropio. Hay que aplacar igualmente viejas fiebres exasperadas por luchas parciales, por los separatismos y por el fuego de la guerra; hay que hacer granítica la solidaridad nacional para imponerse después, de igual a igual, entre las demás naciones. Programa pavoroso, por tanto, y casi desesperado—diríamos—si la desesperación en política no fuese insensatez; y si en Italia no hubiésemos visto cuanto puede una lúcida mente y si España no hubiese conservado aquella «herencia del pasado» que para Menéndez y Pelayo es condición de pensamiento original y de ideas dominantes; y si, en fin, pudiera existir duda sobre la longevidad vitalidad del pueblo español, sobre sus virtudes tradicionales y sobre sus recursos materiales y espirituales. Nosotros creemos, pues en la nueva y más grande España. Pero sentimos también que la revolución—cambio rápido y totalitario de un orden determinado de cosas y creación de otro nuevo, como la definió el Duce—la revolución, decimos, no ha terminado. Está aun en marcha.

Además de las razones de sangre, el progreso de España tiene para nosotros los italianos interés sumo y vasto alcance; tiene su origen en profundas analogías y tan ilimitadas que no serán precisos muchos años para apreciar cuán genial fué la visión del Duce al no querer que los destinos de ambos pueblos se separaran y opusieran definitivamente, en perjuicio común y en beneficio ajeno.—C. I. B.

Además de las razones de sangre, el progreso de España tiene para nosotros los italianos interés sumo y vasto alcance; tiene su origen en profundas analogías y tan ilimitadas que no serán precisos muchos años para apreciar cuán genial fué la visión del Duce al no querer que los destinos de ambos pueblos se separaran y opusieran definitivamente, en perjuicio común y en beneficio ajeno.—C. I. B.

Además de las razones de sangre, el progreso de España tiene para nosotros los italianos interés sumo y vasto alcance; tiene su origen en profundas analogías y tan ilimitadas que no serán precisos muchos años para apreciar cuán genial fué la visión del Duce al no querer que los destinos de ambos pueblos se separaran y opusieran definitivamente, en perjuicio común y en beneficio ajeno.—C. I. B.

El Vaticano y Alemania negocian un Concordato

ROMA.—Se sabe que en la actualidad, el Nuncio Apostólico en Alemania, Monseñor Chelso de Orziniengo, está negociando en Berlín la firma de un nuevo Concordato con el III Reich, que regularía la situación de las Minorías Católicas en los numerosos territorios que han sido anexionados a Alemania a partir del «Anchluss», incluyendo la propia Austria.

DEPORTES

S. E. U., 5. Residencia Provincial, 3

No quisieron nuestros deportistas dejar pasar fecha tan señalada como el día 19, festividad de San José, sin ofrecer su concurso al Santo Patriarca.

A tal fin el veterano campo del Pradillo vióse rebosante de un público cada vez más numeroso y entusiasta que se congregó dispuesto a presenciar una lucha reñidísima entre los dos más destacados equipos locales en los momentos actuales.

Sin embargo el S. E. U. desprovisto de varios de sus mejores elementos estudiantiles que formaron con el entusiasta once azulgrana, defraudó en el primer tiempo por su juego deslabazado y apático en contraste con actuaciones anteriores, por lo que fué muy merecido el resultado de 3 a 2 favorable a la Residencia con que terminó la primera parte.

Fué ésta la que llevó la dirección del juego en el primer tiempo, dominando con más insistencia, de cuyo fruto Longinos al castigar una falta sequista logra el primer tanto para su equipo.

Busca el S. E. U. el empate y al lanzar Gaspar una falta cerca del área, se produce una gran melée ante la meta de la Residencia que la resuelve Coll introduciendo el balón en la puerta; seguidamente y en el transcurso de pocos minutos el mismo Coll desde muy lejos, de un magnífico disparo bate por segunda vez a Domingo.

Se animan los azulgrana que acesan pegajosamente a Carda, hasta que Poveda de un certero remate de cabeza consigue el empate que era muy merecido, acentuándose la presión y perdiendo Ricardo y Juanito claras ocasiones de marcar por la Residencia.

En el segundo tiempo cambia la decoración, ya que el S. E. U. acopla sus filas; Benito pasa a medio izquierda, Maxi actúa de portero y Carda de extremo izquierdo.

Comienza a presionar la línea media Cornejo-Gaspar-Benito, y fruto de ello es la mayor movilidad de toda la delantera que sacude su apatía y pone en aprieto a Domingo; sin embargo es el medio derecha, Cornejo, el que de un tiro duro esquinado logra la igualada.

Destaca ahora la labor callada y constante del centro medio azulgrana Longinos que desbarata mucho juego y a la vez sirve incansablemente a su delantera, que es contenida por Tomás y Galve, sobre todo por éste que se encuentra muy seguro en la defensa.

En un servicio a la delantera, Abella se interna rapidísimo, centra a la izquierda y Carda suavemente marca por cuarta vez para su equipo.

Sigue la presión del S. E. U. que en este segundo tiempo dá sensación de ser más equipo y Carmona pasa veloz a Abella, que en nuevo y magnífico centro da ocasión nuevamente a Carda para lograr el quinto tanto protestado por parte del público por estimar existió fuera de juego.

Otra jugada veloz dá lugar a un nuevo tanto de Abella, anulado por el árbitro que pitó off-side y después de breve peloteo el señor Fraga dá por terminado el encuentro.

Por la Residencia destacó en todo momento Longinos, y en la delantera Ricardo y Poveda en unión del voluntarioso Miguel; de la defensa mejor Dimas que Felipe.

Por el S. E. U. el pequeño Galve en la defensa, bien la línea media en el segundo tiempo en la que destacó Cornejo y bullidora la delantera.

Los equipos se alinearon de la manera siguiente: Residencia: Domingo, Dimas, Felipe; Isidoro, Longinos, Pepe; Feliciano, Poveda, Ricardo, Miguel y Juanito. S. E. U.: Carda, Tomás, Galve; Cornejo, Gaspar, Maxi; Abella, Coll, Carmona, Rey, Benito.

TACHIN.

Tipografía y Escd. de Santa María

Cómo nació una gran ópera

ROMA.—Con diversas manifestaciones se está celebrando en Italia el 50 aniversario de «Cavalleria Rusticana» de Pietro Mascagni. La primera de estas manifestaciones consistió en la representación de la ópera en el Teatro Real de la Ópera de Roma, asistiendo la Reina de Italia. Próximamente también el teatro «Scala», de Milán, representará «Cavalleria Rusticana». Sería interesante recordar cómo nacieron las melodías de «Cavalleria». El argumento fué tomado de un popular drama del escritor siciliano G. Verga y escrito en verso por un amigo del compositor. Mascagni, muy joven entonces y pobre, compuso la partitura en 50 días, a medida que iba recibiendo las escenas, escritas a veces en tarjetas postales: tenía que darse prisa para poder presentar la ópera a un concurso organizado por una casa editora de música. Bien puede decirse que la elección del argumento fué una verdadera inspiración: los caracteres y el ambiente de «Cavalleria» dieron elementos inmejorables al arte inspirado del compositor. En aquella época, precisamente, nació el primer hijo de Mascagni, y la felicidad paternal aumentó el ímpetu creador del artista: el famoso «intermezzo» fué compuesto casi en la misma hora en que nació el hijo, en la noche del 3 de febrero de 1889. Desde entonces, desde la primera representación en el Teatro Costanzi de Roma, hoy Teatro Real de la Ópera, en la noche del 17 de mayo de 1890, y ante la presencia de la Reina Margherita, la música llena de sol de «Cavalleria Rusticana», no ha cesado de triunfar en todas partes (Agit).

Aspectos políticos y sociales de la redención del latifundio

ROMA.—La Cámara de Fascios y Corporaciones, al reanudar sus sesiones, dedicó la primera a la discusión del problema del latifundio. Esta grandiosa obra redentora de Sicilia, ha sido planteada en la Cámara bajo su aspecto de reconquista social y económica que transformará la fisonomía de la isla. Las llanuras donde reina la malaria serán saneadas; colinas de laderas cubiertas de vegetación salvaje se convertirán en terreno fértil para toda clase de cultivos; valles áridos, sin una brizna de hierba y sin agua, se transformarán en verdes campos con canales de riego racionalmente distribuidos; terrenos inmensos mal utilizados por propietarios incapaces o retrógrados, serán subdivididos en lotes agrícolas que se asignarán a familias laboriosas, a grupos rurales activos y pacientes, que con el correr del tiempo y gracias a su propio trabajo, se convertirán en pequeños propietarios de tierra.

El latifundio, sinónimo de desolación, de aridez, de decadencia social y demográfica, desaparecerá. Inmensas superficies áridas e inhospitalarias, se transformarán poco a poco, para acoger a un número creciente de roturadores y labriegos. Los instrumentos agrícolas, perfeccionados y motorizados, la ganadería mejorada, el adiestramiento de la población mediante escuelas y nuevos métodos, completarán en profundidad la gran obra emprendida, pues no se trata solamente de proceder a una subdivisión de tierras y a la construcción de casas rurales; también se entiende mejorar socialmente a los rurales sicilianos y alentarlos para que en sus cultivos logren los mejores resultados posibles. Mussolini afirmó, en un discurso del verano pasado, ante las jerarquías sicilianas, que desde el punto de vista económico, social y moral, este acontecimiento será uno de los más importantes de la historia de Italia. Al cabo de 2.000 años de letargo rural, la gloriosa Trinacria volverá a mostrar su antigua prosperidad.—Agit.

LAS CARABELAS ENCALLADAS

Por JUAN BENEYTO (De la Agencia FARO).

Las he visto hace poco, en Barcelona. No son las que utilizaban nuestros conquistadores de antaño, pero tuvieron hasta fecha reciente singular majestad. Y no menos singular—por enhiesta—tarea.

Que carabelas de nuestra cultura y nuestra vida son con pleno derecho los libros españoles que tienen por lector al pueblo hispanoamericano. Estos envíos a Buenos Aires o a Río Janeiro significan, como las antiguas carabelas de España, misión y testimonio de fe y de parentesco. Y precisamente por ser carabelas nuestras en un momento en que todavía no podemos enviar con nuestro pabellón el mejor trasatlántico de Europa, convenia y conviene que hagan su ruta, que sigan su camino sin pausa ni obstáculo.

No sólo ha sido nuestra Guerra Liberadora, que al escindir el territorio nacional ha dividido y disgregado esfuerzos mientras que, sometida a la barbarie roja la industria editorial iba a perder todo su ímpetu. Sin elementos industriales, en la zona nacional no se pudieron alcanzar las metas que conseguían otrora los editores barceloneses, con su organización y su capacidad. Ha sido la terrible guerra que ensangrienta los mares y los hielos, la que impide la marcha de nuestras carabelas. Sin papel, bajo régimen de racionamiento insuficiente, la industria editorial no puede rellenar las bodegas de los buques que van hacia la América del Sur.

Que vayan percatándose todos de la gravedad del problema. Que cada uno cuide de no malgastar papel. Muchos han pensado en inventar procedimientos de fabricación, pero muy pocos en estimular el ahorro y organizar la utilización del papel que se desperdicia. ¡Cuán pocos saben que periódicamente llegaba a Barcelona un barco inglés con un cargamento de tácos de billete de los autobuses londinenses! Si la guerra sigue convendrá ir pensando que todo es preciso.

Y si quieren un argumento decisivo que recorran los talleres editoriales y verán las carabelas encalladas. Están en los huecos de las mesas de composición y en los armarios de los obradores y en las estanterías que se han improvisado. Son grandes colecciones de páginas compuestas en espera de que llegue el papel.

No basta el calor oficial, que se ingenia en abastecer a las industrias. Hace falta el calor del pueblo entero. Y hay que decirle que ahora estas carabelas no tendrán el mar para ellas solas, como en el primer siglo de los descubrimientos. Han surgido ya los piratas. Y cuando vayan a arribar sufrirán el asalto de aquellos desalmados que después de hacer perder a España su riqueza quieren quitarle también su misión.

Sección religiosa

MARZO
26
MARTES

La misa y oficio divino son del martes de Pascua, con rito doble de primera clase y color blanco.

Martes de San Antonio

San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de los trece martes dedicados a San Antonio.

UNA ORDEN

A la Prensa solo deben enviarse las notas y comunicados que por su interés general exijan publicidad necesaria, y éstas reducidas a las palabras indispensables.

Las peripecias del ataque de la aviación alemana sobre los barcos ingleses estacionados de Scapa Flow

BERLIN.— Tres oficiales de la Aviación alemana han relatado a los periodistas sus peripecias en el raid sobre la Home Fleet, estacionada en Scapa Flow y sobre las Orcadas. El comandante Doench hizo uso de la palabra: «Por nuestros vuelos de reconocimiento, que venimos efectuando hace días—declaró—pudimos enterarnos de que los ingleses habían cometido la imprudencia de anclar su Home Fleet en Scapa Flow. Desde hace días esperábamos la ocasión con verdadera ansiedad. Por fin llegó el día. Este fué la noche del 16 de Marzo, que, gracias al tiempo, se nos presentaba una buena oportunidad de efectuar nuestro deseado raid sobre Scapa Flow y sobre las Orcadas.

Después de preparativos muy detenidos, el ataque fué efectuado según estaba previsto en el programa, es decir, como si se tratase de una revista en el Congreso del Partido o de un desfile ante las altas personalidades de la vida alemana. Las tripulaciones de los aviones que habían de participar en el raid se prepararon, y entonces salimos hacia Inglaterra.

En unos minutos, todos los aviones estaban ya en el cielo, en dirección a Scapa Flow.

Al llegar a la base naval inglesa quedamos sorprendidos ante el número elevado de barcos que se encontraban en la bahía. Nos fué imposible precisar en qué barcos habían estallado las bombas. La defensa antiaérea se mostró algo activa al comenzar el bombardeo, pero a los pocos momentos abrieron fuego contra nosotros todos los cañones antiaéreos de Scapa Flow y de los alrededores. Los ingleses no nos esperaban. Una media hora más tarde pudimos observar con gran alegría cómo uno de los barcos de guerra enemigos era pasto de las llamas.

A continuación, el teniente Magnuseen describió el ataque que hacía el número 13 de sus acciones de guerra. Entre otras cosas, dijo lo siguiente:

Prestación Personal

A los contribuyentes

Terminando el día 31 del corriente la moratoria establecida por ley de 30 de Diciembre de 1939 se hace saber a todos los contribuyentes sujetos al pago de la Prestación Personal y que no hayan satisfecho la cuota correspondiente al cuarto trimestre de mil novecientos treinta y nueve la obligación que tienen de satisfacer antes del día 31 de Marzo actual.

Bien entendido que los contribuyentes cuyos patronos o habilitados no hubieran hecho la retención correspondiente a dicho cuarto trimestre tiene la misma obligación de satisfacer su cuota antes de la citada fecha.

A partir de dicha fecha los contribuyentes que no hubieren satisfecho sus cuotas tendrán que hacerlo con los recargos establecidos por el Reglamento de la Prestación Personal a favor del Estado.

El comisario interventor, Antonio Montero.

DENUNCIAS

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia civil de Arévalo ha denunciado a Zacarías del Río Garrido, de Cervillejo (Valladolid) y al vecino de Casavieja, Luis Fuentes Martín; la de Arenas de San Pedro ha denunciado al vecino de San Martín del Pimpollar, Angel Redondo Hernández; la de El Tiemblo a Martín Martín Martín, de Cebreros.

«La moral era excelente. Mi radiotelegrafista tocaba música alemana con su armónica. Volábamos sobre las nubes y, después de haber atravesado todo el Mar del Norte, apercibimos al Oeste nuestro objetivo, Scapa Flow. Mi aparato era el último, por lo que pude seguir el ataque con todo detalle. Recibimos la orden siguiente: «Comienza el ataque». El bombardero preparó su terrible carga. El telegrafista dijo: «A estribor, fuego de la defensa antiaérea enemiga». Pero ya mi bombardero había dicho: «Atención, cero». La oscilación del aparato nos dió cuenta de que había sido lanzada la primera bomba. Después de algunos segundos, vimos cómo alcanzaba su objetivo, y que uno de los barcos de guerra estaba envuelto en una nube espesa de humo, que rápidamente se extendió sobre el resto del navío. De regreso, a unas seis o siete millas de Scapa Flow, vimos todavía el resplandor del incendio que a causa de las bombas de mi aparato había estallado en el barco de guerra inglés».

El teniente Philipps, cuya misión era bombardear los aeródromos de Scapa Flow, ha declarado que los aviones que habían recibido esta orden habían salido indistintamente, y que llegaron a las Orcadas todos juntos. El fuego de la defensa antiaérea y los disparos irregulares de los cañones demostraron que nuestros camaradas habían entrado ya en acción sobre todos los barcos de la bahía. A continuación oímos con gran alegría explosiones estruendosas. Eran debidas a bombas. Al crepúsculo vimos Earth House. Dos cazas ingleses intentaron aproximarse a mi aparato por detrás, pero no lograron sus deseos. Lancé mis bombas, y vi cómo alcanzaban sus objetivos. La defensa antiaérea que se concentró contra los aviones que bombardeaban la escuadra, se hizo muy intensa sobre nosotros. Todos regresamos sanos y salvos a nuestras respectivas bases. Pudimos confirmar con gran alegría el éxito obtenido por nuestros camaradas.—DNB.

Dirección General del Turismo

Ministerio de la Gobernación

AVISO

Se advierte a los propietarios de hoteles, pensiones y casas de huéspedes que los carteles que para la colocación en las habitaciones expresa la Orden del Ministerio de la Gobernación de 8 de abril de 1939 y que facilitará la Dirección General del Turismo no han sido hasta la fecha editados y por consiguiente son nulos y sin valor aquellos que personas desaprensivas, utilizando el nombre de la Dirección General del Turismo, o del extinguido Patronato Nacional del Turismo, pudieran ofrecer y aun vender en dichos establecimientos.

El retrato del Pontífice en la Basílica de San Pablo

ROMA.—En la Basílica patriarcal de San Pablo han comenzado los trabajos para el retrato del Sumo Pontífice Pío XII.

El retrato ocupa el puesto 262 en la serie iconográfica de los Obispos de Roma y Pontífices de la Iglesia Universal. La obra de arte se realiza con arreglo a modelos especiales del profesor Fantuzzi, de la escuela de cerámica de la R. Fábrica de San Pedro.—C. I. B.

LEA USTED
El Diario de Avila

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo. Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato ante anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su afmo. s. a. q. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo.

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bills y con sangre, estreñimiento, colifis, úlcera, etc., etc

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Sarna-Picor

Antisárnico Martí!

Unico que la cura sin baño. ¡Desconfíen de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas.
Frasco grande, 6'30

De venta en todas las farmacias

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura... Preescolares... Miércoles a las once
Escolares... Martes y sábados.
Asistentes... Lunes y viernes a las once.
Maternología... Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco,
de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco.
de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.

Dispensario antituberculoso... Hombres, Día de ocho a diez de la mañana.
Mujeres... Mañanas, miércoles y sábados, 8 hora.

Vacunación antituberculosa... Día... Miércoles a las nueve
Varde a las cuatro.

Las demás vacunaciones... Día de once a una.

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Día de 11 a 1 y de 9 a 6 por la tarde.

Recepción de productos para análisis... Día de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente, de 9 a 12 y a la Sección de Higiene demología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se de-
tales nombre del enfermo e investigación deseada.
2.º Los reportes e informes se entregan a las once, de la
mañana y se entregan a media día.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de radioterapia

Vedos los días de la semana, desde las diez a las once horas: Inyecciones, radiación ultravioleta y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Vedos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

DESTINOS

Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios. Guardia Civil, Carabineros. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Dallmro - Elers)

EDICIÓN 1938 (ÚLTIMA PUBLICADA)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA
a pedido Directorio Universal

Oficina del Comercio, Industria, Profesiones, etc.
de España y Países Extranjeros

Precio de un ejemplar completo:
Encuadernado en CUATRO TOMOS
CIENTO CINCO PTAS.

(incluidos portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos suministrar los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición.

Compañía Bally-Dallmro y Hiera Hermanos, S. A.

Enrique Grande, 28 y 29 - BARCELONA

CIRUGIA DE GUERRA

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas son diez grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Doa tomos del ilustre doctor

GOMEZ DURAN

25 pesetas cada tomo

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darlas más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad misma de carácter necesario.

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas. Ezcaray (Logroño)

Anemia · Clorosis Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

Academia C C C de Contabilidad

Plaza del Centenario, 1. — SAN SEBASTIAN

Lea V. “El Diario de Avila”

Próximo el término de la Moratoria Fiscal otorgada a los contribuyentes por la ley de 30 de diciembre de 1939. Boletín Oficial del Estado de 1 de enero del año actual y advertidos todos de la obligación de cumplirla y de sus beneficios, por circulares de esta Delegación y de Tesorería, fechas 8 y 31 de enero último, se recuerda nuevamente su contenido, con el fin de que esta extensión en su publicidad sea motivo que evite a los contribuyentes deudores al Estado, perjuicios que de su incumplimiento pudieran derivarse y de que por falta de conocimiento de su término quedaran sin beneficiarse del alto espíritu de justicia que informa dicha ley.

Si toda orden del Poder legítimo de la Nación crea un estado de derecho que nos obliga, siempre en bien de la comunidad; la ley citada, marca precisa y justa de nuestro nuevo Estado y del anhelo del Caudillo que lo conduce, debe ser para todo español de ineludible cumplimiento, ya directo, o de colaboración para su mayor eficacia y consecución de sus altos fines.

En dos aspectos esenciales de la ley hemos de fijar la atención: es ley de espíritu cristiano, de perdón de faltas cometidas en nuestras relaciones económico-fiscales con el Estado, de olvido para estas faltas y de condonación de las correcciones y penas en que por incumplimiento de las obligaciones se había incurrido y es ley que concede un tiempo suficiente para que todo español, al normalizar sus relaciones tributarias con el Estado, se reconcilie con éste, y tenga la satisfacción del deber cumplido y del pleno goce de sus derechos al verse protegidos por un Poder sano y fuerte.

Correlativo con el anterior nace el segundo aspecto, en cuanto recaba la obligada prestación de auxilio económico con la aportación de bienes materiales necesarios para el resurgir de la verdadera España, para restablecer la vida moral y material equitativa y justa a que tiene derecho todo español, el decoro en el vivir, la familia respetada y protegida, el trabajo debidamente retribuido y asistido del fuero que le pertenece, una perfecta distribución de los bienes necesarios para el cumplimiento de nuestros fines y con ello cicatrizar las heridas que en nuestra lucha ganó nuestra Madre Patria por devolvernos la vida que todos anhelamos y que es la de España.

Por tanto, espero de esta provincia que tantas manifestaciones de patriotismo dió en la pasada lucha, que acudirá con fe al llamamiento que por la ley de Moratoria se hace a todos los españoles, haciendo efectivos sus débitos con la Hacienda en las oficinas de Tesorería o en las respectivas Recaudaciones de Contribuciones, abiertas todos los días, antes del día último del mes actual, o formulando las declaraciones correspondientes a rentas o beneficios gravables, ejercicio de industria, comercio o profesiones, sueldos, pensiones, préstamos, transmisiones y consolidación de dominio, creación de derechos reales, contratos de suministro, de ejecución de obras o servicios, etc. y, en general, de todo acto en que no se funde un derecho a percibir, alguna utilidad gravable según nuestro sistema tributario o se presuma ésta legalmente como producto de trabajo o de imposición de capital o de otros bienes o derechos.

Los que así no lo hicieren, quedan prevenidos de que un Estado justo y fuerte como el que nos asiste, exigirá su cumplimiento por la coacción, imponiendo a los morosos las oportunas sanciones y a los contumaces las más severas establecidas por la ley, para lo cual todos los funcionarios y agentes sujetos a mi autoridad, tienen recibidas órdenes para actuar con toda energía a partir del próximo día primero del mes de abril.

Como consecuencia de la máxima importancia de la Ley de Moratoria, interés de todas las Autoridades Civiles y Eclesiásticas, Organizaciones Sindicales y de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. den la mayor publicidad a esta Circular y muy especialmente a las Autoridades locales para que lo

¿Visperas de acontecimientos bélicos y diplomáticos?

LA SITUACION INTERNACIONAL

Pasaron los augustos días de la Semana Santa en que recordamos la reconciliación de Dios con la humanidad y los hombres siguen sin reconciliarse, estorbando la acción salvadora de Nuestro Señor Jesucristo. El huracán de odios continúa cobrando nuevas fuerzas hasta que pronto — así dicen los que presumen de enterados — la guerra deje sentir sus terribles efectos en gran parte de nuestro continente. Desgraciadamente ya nada puede dominar el torbellino que se está formando.

La constitución del Gobierno presidido por Reynaud sólo puede tener el efecto de precipitar los acontecimientos. Los comentarios que la prensa alemana dedicó al motivo de la dimisión de Daladier ya decían claramente que Berlín no daba la menor importancia a los cambios ministeriales de Francia, por lo que al curso de la guerra respecta.

Ahora, la presencia de Reynaud en la presidencia y en la cartera de Asuntos Exteriores se ha interpretado como una acentuación de la política de París en favor de todos los planes que salgan de Londres. Paul Reynaud que, antes y después de entrar en el equipo Daladier, se había distinguido por su anglofilia, tendrá ahora que permanecer fiel a su tradición. Los comentarios apologistas que los periódicos ingleses dedican ahora a Reynaud se interpretan en Berlín como señal de que Londres ha encontrado un instrumento todavía más dócil que lo ha sido Daladier durante los dos años que permaneció en el Poder. Si Daladier ha sido la figura fatal que ha impedido que se consolidase una inteligencia entre los pueblos francés y alemán, ahora en Paul Reynaud se corona la trágica obra que llevará a matarse, nuevamente, a franceses y alemanes.

En esta pendiente en que, han entrado los acontecimientos, el Reich continúa llevando la iniciativa. Después de la acción aérea contra Scapa Flow y del ataque aéreo a un gran convoy británico que navegaba a la altura de Scapa Flow, hoy que esperar nuevos hechos. El «Deutsche Allgemeine Zeitung» publica un gran mapa de Inglaterra en el que se fijaban los puntos donde los ingleses tienen sus bases navales, puertos comerciales, industrias metalúrgicas, minas, depósitos de combustibles, de productos químicos, etc., etc. Con el citado mapa a la vista, pueden predicirse los puntos de Inglaterra que han de ser más castigados por la aviación alemana. Por otra parte, el camino de la represalia emprendida por Londres ha comenzado ya.

La propaganda alemana ha tenido la suerte de demostrar que el gran ataque de la aviación británica contra la isla Syt sólo ha sido grande en las declaraciones del ministro del Aire y no en los daños causados en las instalaciones militares de la mencionada isla alemana.

En el parte de guerra alemán se lee lo que pudiéramos llamar disculpa por la poca actividad de la aviación del Reich. Esta disculpa sólo puede interpretarse por la decisión de Berlín de continuar incrementando las incursiones aéreas contra Inglaterra.

Si en el terreno militar la iniciativa está completamente en manos de Alemania, lo mismo se puede decir en el

campo diplomático. En los círculos políticos de Berlín se espera a conocer el resultado del viaje a Moscú emprendido por el embajador soviético en la capital del Reich. Schkwarzew ha hecho el viaje en avión especial, puesto a su disposición por el Gobierno del Reich, al día siguiente de la trascendental entrevista del Brenner.

Este solo hecho obliga a creer que el viaje del embajador soviético está relacionado con la conversación que sostuvieron Hitler y Mussolini, y que algún hecho nuevo se debe esperar. La acción diplomática iniciada por el viaje de Ribbentrop a Roma y seguida por la en revista del Brenner, no ha llenado todavía sus objetivos. Berlín quiere tener seguridad en los Balcanes y para ello precisa una inteligencia entre todos los Estados interesados en dicha paz. La presencia del embajador soviético Schkwarzew en Moscú, forzosamente está en relación con la presencia en la capital alemana del embajador del Reich en Roma, von Mackensen, y también con la presencia del jefe del Gobierno húngaro, conde Teleki, en Roma. La acción diplomática del Reich obligará a otros viajes de personalidades. Todavía no es momento de afirmaciones. En cambio, pueden formularse ya las siguientes preguntas: ¿Tardaremos muchos días en ver a Molotov en Berlín? ¿Realizará von Ribbentrop un viaje al sudeste de Europa? ¿Se firmará un pacto de no agresión ruso-rumano? ¿Hasta qué punto Mussolini accederá a las demandas de Hitler de mejorar las relaciones entre Roma y Moscú? ¿Habrá reconciliación entre Berlín y Ankara?

En el campo diplomático se juega ahora una gran partida, de cuyo éxito se espera mucho para toda acción bélica del Reich.

Gran ataque nocturno hubo el otro día contra Scapa Flow. Nueve barcos fueron averiados por los grandes aparatos de bombardeo alemanes, entre ellos un magnífico acorazado al que se vio arder.

Scapa Flow, fondeadero principal de la escuadra inglesa, es un pequeño mar interior de unas 15 millas marinas de largo y 8 de ancho, que está situado en el centro del archipiélago de las Orcadas, en el extremo Norte de Escocia. Es como el canal de Brest un lugar rico en radas seguras y en buenos puertos.

Desde hace mucho los ingleses tienen instalado allí un campo de ejercicios, lo mismo para las escuelas de tiro que para el lanzamiento de torpedos.

Desde el año 1912 el Almirantazgo inglés había decidido hacer de Scapa Flow el fondeadero principal de su gran flota guerra.

Scapa Flow se hizo célebre especialmente en los anales de la Marina alemana por la audacia del submarino U 18, que el 22 de noviembre de 1914 llegó a forzar la entrada de la bahía.

El capitán von Henning, que mandaba el U-18, había logrado, siguiendo a unos barcos carboneros, penetrar en el Pentland Firth. El 23 de noviembre, al mediodía había llegado a Hoysoind, en el fondo del mar interior. Pero tuvo la mala fortuna de que el grueso de la escuadra no se encontrase en el fondeadero. Jellicoe, que temía por sus navios, los había hecho salir en otra dirección. Cuando Henning se dió cuenta de ello, se apresuró a salir de la bahía, sin dar señales de vida, para volver al día siguiente.

Pero entonces su suerte fué peor, porque le descubrieron unos torpederos que se dedicaron a darle caza Perseguido de cerca por ellos, se vió obligado a salir a la superficie, y entonces el comandante Henning hundió su barco, para no entregarlo al enemigo, y se arrojó al mar con todos sus hombres. Todos fueron hechos prisioneros.

Ecos de Sociedad

Petición de mano

A don Félix Antonio Sánchez Sacristán y doña Fidela González en Valladolid les ha sido pedida la mano de su bella hija María Teresa por don Blas Gómez y doña Victoria Málaga, para su hijo Juan, abogado de esta capital y jefe del Servicio Nacional de Propaganda en esta provincia.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor y la boda se fijó para el próximo mes de mayo.

Felicitemos a los futuros contrayentes y a sus familias respectivas.

Boda

En la iglesia parroquial de San Pedro se ha verificado el enlace matrimonial de la gentil señorita Julia Ortiguer Hernández y el ilustrado funcionario del Cuerpo de Asalto de Madrid don Benito Sáez Martín.

La novia vestía elegante traje de calle que realizaba sus encantos naturales, adornando su cabeza con el simbólico azahar.

Bendijo la unión el señor cura regente de la parroquia, don Juan Antonio Moreno. Apadrinaron a los contrayentes don Marcelo y doña Rosario Sáez Martín, hermanos del novio; firmando como testigos el acta matrimonial don Félix Hernández Martín y don Lorenzo Muñoz. Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio del novio.

Los nuevos esposos, a los que felicitamos cordialmente, salieron para San Sebastián.

Testimonios de gratitud

Los hermanos de don Robustiano Pérez Arroyo nos ruegan hagamos presente su hondo reconocimiento a los numerosos amigos que les han acompañado con sinceras pruebas de condolencia en los tristes momentos del fallecimiento y sepelio del que fué celoso párroco de San Pedro (q. e. p. d.)

Aniversarios

Con motivo de cumplirse días pasados aniversario del fallecimiento de doña Carmen Luengo González, se han aplicado por el eterno descanso de su alma varios sufragios en la iglesia de San Pedro, de esta capital, y en la parroquia del pueblo de Salobral.

Igualmente hace años que murió don Manuel Macías, que falleció en Madrid.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de los finados (q. e. p. d.).

¡Obrerol... ¿No has cumplido todavía con el Santo Precepto Pascual?... ¿A qué esperas?... Jesús, obrero como tú, te lo manda desde el Santo Madero de la Cruz.

Mañana, día 26, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Pedro, se dirá una misa por el alma de doña Antonia Martín, madre de nuestro buen amigo don Luis López, ex comerciante de esta plaza.

SE DAN vueltas trajes de caballeros, especialidad en gabanes y garterías. Onésimo Redondo, número 3, 2.º izquiera.

SE NECESITA para el servicio de casa sirvienta viuda sin hijos o soltera mayor de 40 años, no presentarse sin buenas referencias. Razón en la Agencia de Negocios de A. Nicéfero Sánchez, Ramón y Cajal, 7.

Pero cuando se hizo especialmente famoso el nombre de Scapa Flow fué en junio de 1919 con motivo del hundimiento, por sí misma, de la escuadra alemana de alta mar, internada allí en virtud del artículo 23 del armisticio del 11 de noviembre de 1918.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

En cumplimiento de órdenes de la Superioridad, todos los señores alcaldes de esta provincia remitirán con la mayor urgencia y directamente a la Intervención de Asuntos Marroquies en España, relación de nombres de moros enterrados en sus respectivos cementerios, caídos en una pasada guerra.

SE VENDE sillería. Catedral, 2.

La Pascua de Resurrección en Avila

Con gran esplendor ha celebrado nuestra Ciudad la Pascua de Resurrección, siendo muchos los fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa en todos los templos abiertos al culto.

En la Catedral dijo Misa de Pontifical nuestro amantísimo Prelado dando después la Bendición Papal a los fieles. Predicó el M. I. señor canónigo magistral, don Castor Robledo.

La popular Cofradía del Resucitado celebró la fiesta de su titular.

En la tarde del sábado trasladó la Imagen desde su ermita del Pradillo a la parroquia de San Vicente.

Ayer, domingo, muy temprano, salió de esta parroquia la tradicional procesión, que recorrió las calles de costumbre. Después se celebró en la misma iglesia una misa solemne en la que predicó el virtuoso sacerdote don Félix Pérez Arribas.

Por la tarde fué devuelta la Imagen a su ermita y después tuvo lugar la acostumbrada romería, que inaugura la serie de las que animan nuestra ciudad en primavera. Vióse muy concurrida, aunque pudo notarse que aún no es el tiempo lo bonancible que fuera de desear. Los romeros visitaron la ermita, que por cierto había sido adornada con arte y buen gusto, siendo muy elogiada la restauración reciente de la misma. Fué una fiesta de devoción y alegría del mejor tono moral.

AMA DE CRIA primeriza se necesita. Reyes Católicos, 2.

Testimonio de gratitud

Los vecinos de la plaza de Zurraquín nos ruegan hagamos constar desde las columnas de este periódico su reconocimiento al Excelentísimo Ayuntamiento por el feliz acuerdo de hacer desaparecer el urinario que existía en aquella plaza y que hoy con sumo gusto ven su demolición tan deseada.

POR DEFUNCION se vende o traspasa la Farmacia de Palacios Rubios (Salamanca) con su partido.

Para tratar con la viuda.

MAQUINAS PARA ESCRIBIR

Reparación de toda clase de marcas. Abonos de limpieza y conservación. Caballeros, 9 Teléfono 369

Los Pepes y la Casa de Misericordia

Ayer domingo, siguiendo tradicional costumbre, fueron obsequiados los ancianos asilados en la Casa de Misericordia con una suculenta y bien servida comida extraordinaria costeada por los Pepes de Avila con motivo de haberse celebrado su fiesta onomástica días pasados.

El menú fué espléndidamente servido por las virtuosas hermanas de la Caridad y bellas y distinguidas señoritas; se componía de «paela», merluza frita, con ensalada, vino, postre variado y café, siendo todo ello alegremente saboreado por los 77 viejecitos que son asistidos en el citado centro benéfico, repartiéndose además a los hombres una cajetilla de cigarrillos.

El acto, al que asistieron muchos Pepes, resultó muy simpático reinando entre los asistentes la más completa alegría y manifestando su agradecimiento los homenajeados. Dios recompense la generosidad de los Pepes de Avila que anualmente procuran un rato de agradable expansión a los ancianos asilados.

Inspección Provincial de Trabajo

Aprobada por el Ilmo. señor director general de Trabajo la reforma de salarios en las industrias de esta provincia que a continuación se detallan, se hace público dicha reforma para su exacto cumplimiento a partir del día primero del próximo mes de abril.

	Pesetas diarias
Oficiales	10,50
Ayudantes	9,00
Peón de mano	7,75
Calero	7,75
Peón suelto	7,50

Molería	
Mozos	7,75
Industrias de la madera (Talleres de carpintería y ebanistería)	
Oficiales	10,50
Ayudantes	9,00

	Pesetas mensuales
Comercio en general	
Aprendiz de entrada	45,00
Ayudante de primer año	140,00
Dependientes de primer año	245,00
Dependientes de cuarto año	325,00
Cajeras, mínimo, 4 pesetas diarias.	

	Pesetas diarias
Panadería	
Oficiales de pala	10,50
Oficiales de masa	9,50
Ayudantes de horno	8,50
Obreros	7,00
Aprendices adelantados	4,00
Aprendices	3,00

Además de los salarios indicados los obreros panaderos tendrán derecho a un kilogramo de pan diario.

Las cuadrillas o equipos que se formen en las fábricas, hornos o tahonas con los operarios a que se refiere la clasificación anterior, están obligados a rendir como mínimo a rasón de 130 kilogramos de harina elaborada por cada uno de los obreros calificados: los aprendices adelantados deberán rendir 85 kilogramos de harina elaborada y 65 los aprendices.

Todos estos salarios tendrán en la provincia un 20 % de descuento.

El jefe de la Inspección, Mateo Martín Velasco.

Mientras en Sevilla marca el termómetro 29º, en Vitoria la mínima es 1º

MADRID.—He aquí un resumen gráfico del tiempo casi estival con que ha dado comienzo la primavera en nuestra Patria. Los datos se refieren al día 22, Viernes Santo.

El «record» de las temperaturas altas corresponde por esta vez a Sevilla, donde fué de 29 grados. Le sigue Granada con 28, y a continuación, Córdoba y Santa Cruz de Tenerife con 25; Ciudad Real, Murcia y Jaén con 24; Valladolid, Toledo, Albacete y Alicante, con 23; y Lugo, Madrid, Pamplona, Zaragoza y Gerona, con 21.

Junto a estas elevadas temperaturas forzosamente contraponen las mínimas, que en diversas capitales han sido realmente de invierno. Vitoria, por ejemplo, cuya mínima ha sido de un grado durante la madrugada del 22, sigue Avila, con 2, y a continuación, Palencia, Burgos, Valladolid, Salamanca y León, con 3, y Lugo, Soria y Segovia, con 4.

Sintoma alarmante, tanto por lo que acusa que el frío no está todavía totalmente vencido, como por lo que anuncia que aún ha de continuar la racha de gripes y catarros, es la diferencia tremenda que en numerosas ciudades se registran entre las máximas y las mínimas.

En Valladolid, por ejemplo, hubo una diferencia de temperatura—máxima de 23; mínima de 3—de veinte grados. En Sevilla y Granada de 19; en Lugo, Avila, Albacete y Vitoria, de 17, y en Palencia, Burgos, Salamanca, Segovia, Ciudad Real, Logroño y Pamplona, de 16.

EL ABULENSE

Unico taller en Avila de chapista, pintura al duco, fumista y soldadura autógena. Carretera Nueva, núm. 3. Al lado de los coches Madrid Salamanca.

hagan por medio de edictos, o pregones e insertando copias de esta en los lugares más concurridos.

El Delegado de Hacienda, Victorino Isasia Diaz.